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C G ENIBALE IRReEn
Conduction

« Conduction: transfert d’énergie des particules les plus énergétiques
d'une substance aux particules adjacentes moins énergétiques,
comme conséquence de leurs interactions

— Collisions entre molécules ou diffusion de celles-ci (gazes et liquides)
— Vibration des atomes au sein du réseau (solides)
— Translation d’électrons libres (solides conducteurs)

« Loi de Fourier: § = —kVT
* k(ou A) : Conductivité thermique du matériau (\W/m/K)
* Flux échangé a travers une surface:

Q= [ *-ﬁdssz (—=kVT) - AdS

Q= jf —k—dS

= —KkA|VT|
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5 SRS IRRCEE
Equation indéfinie de la chaleur

« Hypothese: milieu homogene en absence de
mouvement (pas de Convection)

« Bilan d’énergie: (

[ s+ w pav - fff ) ay
—£f (Vq)dv+w PdV = jﬂ ch—dV

Production de chaleur:

» Conversion d’énergie mécanique,
chimique, électrique ou nucléaire en
chaleur

« Rayonnement

Entrée nette de chaleur Accumulation 16
par conduction d’énergie interne




S
Diffusivite thermique

kAT + P = cpp o , k constante

AT + P B 10T
k aot
Diffusivité thermique, a (m?/s)

k Conduction de chaleur
a = f—

pC, Stockage de chaleur




Conditions initiales
et conditions limites

 Condition initiale:

T(x,y,2,0) = f(x,y,2)

(non nécessaire si I'on considére un probléme en régime
permanent)

« Conditions limites:
Température imposée: T|s = T;
Densité de flux imposé: g|s = q;
Flux par convection: gls - gy = h(T; — Too)
Flux par rayonnement: Gls - T, = €0 (T} — Tab)
(possible d’avoir une combinaison des deux)
Symétrie:

, . oT
Coordonnées cartésiennes: %‘ =0
S

=0
S

. L . oT
Coordonnées cylindriques ou spheriques: o




